



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 21 мая 2011 года

№41 (12269)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Дмитрий Медведев раскритиковал нехватку медицинских кабинетов в российских школах и детских садах. По его данным, такие кабинеты отсутствуют в трети школ. Президент также рассказал об отсутствии лекарств и медицинского оборудования в школьных медкабинетах. Кроме того, он отметил недостаток медицинских работников в образовательных учреждениях.

* * *

Министерство регионального развития РФ подготовило проект постановления правительства о строительстве трассы «Формулы-1» в Сочи, на создание которой из госбюджета предлагается выделить пять миллиардов рублей. Первоначально на возведение городского трека в Сочи предполагалось потратить около 200 миллионов долларов.

* * *

Восьмилетний ребенок из Калининграда заразился клещевым энцефалитом в результате употребления сырого козьего молока. За предыдущие два года в Калининградской области было зафиксировано восемь случаев такого нетипичного пути передачи вируса. Специалисты Роспотребнадзора напомнили, что избежать заражения поможет кипячение.

* * *

Глава Чечни Рамзан Кадыров за 2010 год заработал около 4,2 млн. руб. Всю сумму Кадыров заработал на своем основном месте работы. Больше он нигде не подрабатывал. У главы Чечни есть небольшая квартира, а у его жены – квартира площадью около 210 кв.м. Личного транспорта у семьи нет.

* * *

На единственной в Эстонии подводной лодке «Лембит» спущен флаг. Корабль, который до сих пор формально числился в составе государственного флота, теперь окончательно списан. Субмарина использовалась в качестве музея с конца 1970-х годов. В независимой Эстонии она оставалась на плаву и находилась на балансе ВМС.

* * *

В норвежском Тронхейме состоялся чемпионат среди бородачей и усачей, в котором приняли участие около 160 конкурсантов. Победителем турнира стал парикмахер из Германии Эльмар Вайссер, представивший жюри свою бороду, одна половина которой была уложена в форме лося, а вторая представляла собой флаг Норвегии.

НАШ РЕПОРТАЖ

ПЛЮСОВЫЕ НАДОИ ВЕСЕННИХ ПАСТБИЩ



Два дождливых дня подпортили дорогу на Глубокое, но зато существенно подправили травостой на пастбищах. Нельзя сказать, чтобы трава этой весной росла особенно медленно, но пока еще коровы без дополнительной подкормки на ночь не обходятся. По крайней мере, в СПК «Глубокое».

Скот здесь на пастбище вышел 11 мая. Руководство хозяйства не спешило торопить события с началом паст-

бищного сезона отчасти и по причине недостаточного количества кормов, оставшихся с зимовки. В настоящее время животные, пасущиеся на полях с еще по-весеннему жидкой травой, получают дополнительно сено и комбикорм.

Результаты организованного начала пастбы заметны: в хозяйстве от каждой коровы в сутки надаивают больше 11 килограммов молока, плюс в надоях по сравнению с прошлым годом составляет 2,6 кг.

Весь скот, который вышел в поле, содержится на ферме Резы (или Рязы), даже местные жители именуют деревню по-разному. На скотном дворе сейчас насчитывается 193 головы крупного рогатого скота, в том числе 110 коров. Взрослое поголовье и телки случного возраста вышли в поле, на ферме остались только телята. Гурт получился солидный, 165 голов, поэтому пасут его два пастуха. А.А. Бударов пасет скот уже не один год, его напарник Р.А.Билотас тоже человек опытный в животноводстве. С пастухами заключены договоры. Не раскрывая все нюансы трудовых отношений, следует сказать, что в месяц каждый из них будет получать около 15 тыс. рублей. По окончании пастбищного сезона пастухам пообещано по теленку трехнедельного возраста.

В сельском хозяйстве сейчас важен не только размер оплаты труда, но и сроки ее выплаты. В СПК «Глубокое» с этим дела обстоят благополучно. По словам главного специалиста отрасли животноводства Л.А.Агеевой, зарплата в хозяйстве выплачивается вовремя, задержки не превышают одного-двух дней,

чего нельзя сказать о переборщиках. Долг Островского молочного комбината хозяйству пришлось взыскивать через арбитражный суд. Пустошкинский завод не рассчитался с СПК «Глубокое» и по сей день. Сейчас хозяйство сдаст продукцию на предприятие в Порхове. Машина приезжает за молоком один раз в два дня, такой же график, по всей видимости, сохранится и летом. Бригадир фермы Резы В.В.Ильина рассказала, что на ферме установлен современный холодильник, строго выдерживающий заданный режим охлаждения. Молоко реализуется при температуре 4 градуса и в основном первым сортом. Так, например, 17 мая на Порховский молочный завод из хозяйства поступило 2298 кг первосортной продукции (за два дня). Как сказала начальник отдела сельского хозяйства администрации района М.П.Харьковская, в районной сводке по надоям молока на корову СПК «Глубокое» уверенно занимает второе место, уступая только признанному лидеру, кооперативу «Исса».

В. САМАРИН.



СЛУЖБА 01

ДЫМ НАД АПТЕКОЙ

В понедельник, 16 мая, во второй половине дня в пожарную часть позвонила гражданка Михайлова, которая сообщила о том, что из чердачного помещения аптеки, расположенной на улице Пушкина, идет дым (работники аптеки до прибытия пожарных не подозревали о пожаре на крыше здания).

Прибывший пожарный караул принял меры к ликвидации возгорания, причиной которого, по словам работников Госпожнадзора, послужило замыкание в электропроводке, а сильное задымление было вызвано тлением опилок.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен совместно с отделом Госпожнадзора по Опочечкому району)



ЖКХ

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ЗАВЕРШЕН, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



- Геннадий Анатольевич, как прошел минувший отопительный сезон?

- Отопительный сезон, несмотря на суровую зиму, прошел в целом без происшествий и сбоев в подаче тепловой энергии потребителям. Большую роль в этом сыграла подготовка к отопительному сезону: был проведен ремонт котельного оборудования и инженерной инфраструктуры.

- Котельная, находящаяся в ведении вашей организации, работает на жидком топливе. Как обстояло дело с обеспечением топочным мазутом?

- Топливо мы покупали напрямую с нефтеперерабатывающих заводов, поэтому оно обходилось нам несколько дешевле. Также следили, чтобы оно было соответствующего качества. Особо хотелось бы отметить понимание и серьезную помощь со стороны администрации

В конце апреля завершился отопительный сезон. Для организаций, снабжающих город теплом, наступил не менее ответственный период – подготовка к новому отопительному сезону.

Жилые дома, образовательные и административные учреждения, находящиеся в центре города, снабжает теплом МУП «Теплоресурс». Особых нареканий от потребителей в минувший отопительный сезон к этой организации не было. Будет ли так и в дальнейшем? Об этом корреспондент районной газеты на днях побеседовал с директором «Теплоресурса» **Геннадием Анатольевичем КОЛЕСНИКОМ.**

района, благодаря чему мы смогли обеспечить нормальный запас топлива и постоянно его пополнять за счет дополнительных финансовых средств.

Необходимо отдать должное слаженной высокопрофессиональной работе коллектива предприятия в целом. Большая заслуга в этом тех работников, которые много лет трудятся на нашем предприятии. Это операторы котельной Г.П.Архипов и М.Д.Трофимов, слесари С.В.Бочаров, И.И.Климович, В.В.Николаев и другие.

- Какие подготовительные работы предстоит выполнить в летний период?

- Текущий и капитальный ремонт запорной арматуры, профилактический и текущий ремонт всего инженерного оборудования.

Общая протяженность наших теплотрасс немаленькая и составляет 4511 метров. Поэтому мы ежегодно проводим не только текущий, но капитальный их ре-

монт. Нынче запланирована замена труб на участке в 60 метров.

Наше предприятие имеет в какой-то степени особый статус – мы подпадаем под действие Федерального закона «О промышленной безопасности». Поэтому наша деятельность лицензируемая и находится под постоянным контролем Ростехнадзора.

На основании последней технической экспертизы дымовой трубы котельной, проведенной этой контрольной организацией, предписано выполнить ее ремонт. Для этой цели предприятию будут выделены финансовые средства из районного бюджета, предусмотренные в муниципальной долгосрочной целевой программе «Реформирование системы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения».

Объем работ предстоит немалый, но мы уверены, что справимся с поставленной задачей к новому отопительному сезону.

Беседовал Е. ПУЛЬША.

КРИМИНАЛ

БЕЗ ОСОБЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

Последние недели в криминальном мире царил относительно затишье и особо значимых преступлений не зафиксировано. Праздничные дни 1 и 9 мая также прошли достаточно спокойно, если не считать мелких стычек подвыпившей молодежи.

Сотрудники правоохранительных органов раскрыли преступление, совершенное еще в прошлом году. Гражданин М., ранее судимый и задержанный работниками органов внутренних дел за череду краж в Опочке, написал явку с повинной. Он признался также в совершении кражи из гаража на улице Гребневской, откуда злоумышленник похитил упаковки с пивом и соком.

Не остаются телефонные трубки в руках мошенников. Пожилой жительнице Опочки Б. позвонил неизвестный и заявил, что ее сын попал в крупные неприятности и чтобы избежать их с наименьшими потерями, та должна заплатить 50 тыс. рублей. К сожалению, как принято говорить, старушка на эти рассказы «повелась». Пятьдесят не пятьдесят, но тридцать тысяч мошенникам она все же перечислила через платежный терминал. Само собой, деньги бесследно исчезли. Как признают в правоохранительных органах, такие преступления очень трудно раскрыть, так как счета, на которые поступают деньги, оформлены на подставных лиц. Прежде чем расстаться подобным образом с кровными рублями, нелишним будет позвонить в дежурную часть и узнать истинное положение дел. Даже если они касаются ближайшего родственника.

В ночь с 22 на 23 апреля в баре на улице Коммунальной произошла серьезная драка. Один из посетителей заведения выстрелил в своего оппонента из травматического пистолета. Позднее тот обратился в больницу. У молодого человека пулей перебит нос. Проводится доследственная проверка, по результатам которой будет возбуждено уголовное дело или отказано в его возбуждении.

Опасность может поджидать людей не только в злых местах. К примеру, житель деревни Дреча Макушинской волости М. 22 апреля на опушке леса обнаружил четыре мины времен Великой Отечественной войны. Опасные предметы обезвредили саперы.

(Материал подготовлен совместно с МОВД «Опочечкий» и прокуратурой).

КОНЦЕРТЫ

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ С ПЕСНЯМИ И ТАНЦАМИ

Традиционный отчетный концерт Детской школы искусств, состоявшийся в Центре культуры 28 апреля, собрал полный зал поклонников музыкального и хореографического искусства.

Педагоги и учащиеся постарались показать послед-

венский вальс, итальянская шуточная песенка, попури на тему песен знаменитого французского певца Джо Дассена, фортепианное произведение К.Дебюсси, зажигательная сам-



куством народов мира хоры, вокальные ансамбли, хореографические коллективы, юные пианисты и гитаристы, звучали аккордеон и синтезатор. Зрители благодарили артистов громкими апло-



ние достижения и работы. Задник сцены был украшен флагами разных стран. И это не случайно. Вместе с артистами зрителям предстояло совершить увлекательное путешествие по странам и континентам.

Об этом в самом начале сообщили ведущие Иван Орлов и Виктор Михов. 17 стран мира были представлены на этом удивительном фестивале искусств песнями, танцами, инструментальной музыкой. Открывала и завершала фестиваль Россия. Русская пляска, английская колыбельная, молдавский танец, литовская народная песня,

ба, регтайм, ковбойская песня, русский романс... Это далеко не полный список концертных номеров четко продуманной и разнообразной программы. Великолепное исполнение, яркие костюмы, фотографии – визитные карточки каждой из представленных стран, демонстрировавшиеся на экране, – все это создавало настроение праздника. Знакомили с ис-



дисментами и букетами цветов. Отдельные номера сопровождались криками: «Браво!», «Молодцы!».

Отчетный концерт прошел на одном дыхании. Полтора часа для зрителей пролетели незаметно.

Н.ИЛЬИНА.



ИСТОРИЯ В ГАЗЕТНЫХ СТРОКАХ

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Май 1961-го

«Учащиеся Матюшкинской школы часто совершают экскурсии и походы, знакомясь с прошлым и настоящим родного края. Несколько раз юные краеведы посетили Войские горы, на которых, по преданию, произошла кровопролитная битва предков опочан и псковичей с войском Стефана Батория».

«На пасеке колхоза имени Жданова, расположенной в селе Емельянцево, 32 пчелосемьи. Все они благополучно перезимовали. Сейчас пчелы переведены на летнее содержание».

«Все более широкое распространение получает в колхозах строительство арочных животноводческих помещений. Это наиболее выгодный тип скотных дворов. ...Новый арочный двор может возведен в течение 10-12 дней. Сметная стоимость таких помещений в два раза дешевле обычных помещений такой же емкости».

Май 1971-го

«Побывать на рыбалке, пожалуй, самый приятный отдых после трудовой недели. А чтобы она была успешной, правление общества любителей рыболовов зарыбило мальком карпа и белого амура ряд водоемов. В озере Долгое поселилось 7500 мальков карпа, а в Шильском водохранилище – 1900 белого амура. Зарыбление водоемов будет продолжаться».

«Очередная сессия городского Совета приняла решение о проведении ежегодного праздника улицы. Первый праздник будет посвящен улице Ленинской. Отдел культуры, общество по охране памятников культуры, жители Ленинской улицы начали подготовку к этому празднику».

Май 1981-го

«В школах нашего района плодотворно трудится немало участников Великой Отечественной войны. Среди них В.П.Парамонов – учитель биологии вечерней средней школы, П.М.Романов – учитель истории средней школы №2, Т.Н.Николаев – учитель физики Глубоковской средней школы, И.Ф.Федоров – учитель физики средней школы №3, П.П.Федоров – директор Норкинской восьмилетней школы, полковник запаса А.С.Крылов – военрук средней школы №2, полковник запаса Е.М.Мирмович – руководитель кружка при ДПШ и многие другие... Не стареют душой ветераны. Все свои силы, все свои знания и богатый боевой опыт они отдают делу воспитания учащейся молодежи в духе заветного служения Родине».

«За последние годы в нашем районе значительно снизились показатели производства шерсти и баранины. Так, план производства шерсти в 1980 году выполнен районом только на 57 процентов. Даже успешная работа овцеводов колхозов

«Красный Октябрь», имени Любимова, совхоза «Опочецкий» не может скрасить создавшееся положение».

«В конце пятидесятых годов русло реки Великой перегородила плотина Шильской ГЭС. Образовалось водохранилище, зеркало воды которого заняло сотни гектаров. Создались благоприятные условия для размножения рыбы, да и не только рыбы... В шестидесятых годах появились бобры, а к концу семидесятых насчитывались десятки их поселений... Благоприятные условия создались для водоплавающей дичи... Весной этого года ушла вода из водохранилища: прохудилась плотина... Горько смотреть, как все рушится. Нарушились поселения бобров, ценный зверь будет вынужден покинуть обжитые места. Рыба лишилась кормовой базы и условий нереста. В тяжелом положении оказалась водоплавающая дичь, ей негде гнездиться».

Май 1991-го

«В связи с расширением дачно-садоводческого кооператива №4 «Дружба» (Разувайка) были дополнительно расширены его владения. Раздача участков новым членам товарищества состоялась 10 мая. Желающих собралось довольно много, более тридцати человек. Номера участков тянули по жребию».

«В трудных условиях, с большим напряжением сил проходила нынешняя посевная страда. Сложность ее заключалась в том, что в прошлом году мало было поднято зяби, посеяно озимых культур. Поэтому структура посевных площадей изменилась, яровой клин значительно расширился. Общая посевная площадь яровых в этом году составила 16777 гектаров, из них зерновыми и зернобобовыми культурами занято 9945, льном – 1535, картофелем – 625 и корнеплодами – 186 гектаров».

Май 2001-го

«Выращиванием картофеля в 2001 году занимаются лишь два хозяйства – СПК им. Мичурина и СПК «Агросоюз». Общая площадь, на которой будет посажен картофель, составит около 30 га. Этого достаточно, чтобы обеспечить социальную сферу района».

«Первая майская гроза в этом году ознаменовалась редким и малоизученным явлением – шаровой молнией. Удар ее разряда пришелся на частный дом по Красногородскому переулку, принеся ему частичные повреждения: расколоты стропила и пять листов шифера, повреждена печная труба, словно неведомой силой, выбиты оконные рамы, деформированы двери и перегородки внутри дома... Молния вывела из строя всю электропроводку – выключатели, розетки, осветительные приборы, а электросчетчик разлетелся на мелкие куски».

Подготовила А. КИСЛОВА.

КОНКУРСЫ

ВЫСТУПАЛА В МОСКВЕ И ОБНИНСКЕ

16 марта районная газета рассказала об успехах ученицы школы №4 Марии Васильевой. В том числе сообщалось, что она получила приглашение принять участие во Всероссийской конференции «Юность. Наука. Культура» в Обнинске.

За это время Мария успела выступить со своей научно-исследовательской работой «От Опочки до Парижа: жизненный путь братьев Н.В. и В.В. Кудрявцевых» не только в Обнинске, но и в Москве.

Всероссийскую конференцию в Обнинске проводила Общероссийская Малая Академия наук «Интеллект будущего». Мария приняла участие в работе секции «Мемориальное краеведение» и получила диплом лауреата I степени. В Москве на Всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» ей удалось завоевать сразу несколько дипломов. Мария Васильева стала дипломантом финала Всероссийского конкурса «Отечество», лауреатом конкурса экскурсоводов и награждена дипломом за активное уча-



стие в «Вечере дружбы», организованном для финалистов.

Надо отметить, что персональные награды получила и научный руководитель Марии Васильевой учитель истории школы №4 Ольга Сергеевна Григорьева. Общероссийская Малая Академия наук «Интеллект будущего» вручила ей свидетельство за подготовку лауреата 26-й Всероссий-

ской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура», а Министерство образования и науки РФ, Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения – диплом научного руководителя участника финала Всероссийской конференции исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество».

Для участников вышеназванных конкурсов в Обнинске и Москве была организована большая культурная программа. Ребята смогли совершить обзорные экскурсии, посетили музей современной истории России, музей космонавтики и планетарий (в Москве), дом ученых в Обнинске, побывали на встрече с режиссером, легендой русской анимации Аидой Зябликовой и участниками программы «В нашу гавань заходили корабли». Пленарное заседание и закрытие Всероссийского конкурса проводились в Совете Федерации. Много нового и интересного узнали юные исследователи в ходе мастер-классов и обучающих игр. Каждый из них обрел много новых друзей.

ШАГ НАВСТРЕЧУ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКУ

В целях приведения баз данных о земельных участках и объектах недвижимого имущества в актуальное состояние, выявления неучтенных объектов и их правообладателей, снижения недоимки по местным налогам, а также увеличения поступлений налогов в бюджеты муниципальных образований администрацией области приобретены 3 мобильных налоговых офиса. Мобильный офис представляет собой так называемую налоговую инспекцию в шаговой доступности, в распоряжении которой будет находиться вся актуальная база данных территориального налогового органа, благодаря чему налогоплательщик на месте сможет получить всю необходимую информацию.

Мобильный офис будет работать в соответствии с утвержденным графиком. Специалисты налоговых органов по предварительной договоренности с должностными лицами муниципальных образований будут выезжать в заранее определенные пункты, проводить разъяснительную работу с населением, оперативно вносить изменения данных об имуществе для исчисления налогов физическим лицам, распечатывать и вручать

налоговые уведомления. В своей работе налоговая инспекция будет тесно взаимодействовать со специалистами местных администраций, которые в соответствии со статьей 58 Налогового кодекса будут принимать платежи от физических лиц в уплату имущественных налогов непосредственно в офисах. При приеме денежных средств налогоплательщикам выдаются квитанции, подтверждающие прием этих денежных средств.

Денежные средства, принятые местной администрацией от налогоплательщика в наличной форме, в течение пяти дней со дня их приема подлежат внесению в банк или организацию федеральной почтовой связи для их перечисления в бюджетную систему Российской Федерации на соответствующий счет Федерального казначейства.

Налоговый мобильный офис – это шаг навстречу налогоплательщику, данная работа будет положительно влиять не только на сбор налогов, снижение задолженности по налогам, но и платежную дисциплину налогоплательщиков.

ГРАФИК РАБОТЫ МОБИЛЬНОГО ОФИСА
налоговой службы №2 по Псковской области на май 2011 года

дата посещения	наименование населённого пункта	время/место временной дислокации мобильного офиса налоговой службы	Ф.И.О. лиц, осуществляющих деятельность в мобильном офисе налоговой службы	
			Должностное лицо налогового органа	Уполномоченный представитель органа местного самоуправления
23.05.2011	г. Опочка	10.00 ул. Коммунальная, новый рынок	Иванова Мария Валерьевна	Захарова Любовь Викторовна
24.05.2011	д. Лаптево д. Болгатово д. Духново	10.00-12.00 здание администрации 12.30-14.30 здание магазина 15.00-17.00 здание магазина	Иванова Мария Валерьевна	Михайлова Светлана Алексеевна
25.05.2011	д. Звоны д. Маврино д. Шопорево д. Мартиново	10.00-11.45 здание магазина 12.00-13.00 остановка автобуса 13.15-14.15 остановка автобуса 14.30-16.00 здание конторы СПК	Иванова Мария Валерьевна	Алексеева Галина Владимировна
26.05.2011	д. Решетниково д. Лобово д. Балахи д. Высокое	10.00-11.00 поворот на д. Ледово 11.10-12.30 здание магазина 13.00-14.30 здание конторы СПК 15.00-16.30 жилой дом Удальцовых	Иванова Мария Валерьевна	Алексеева Галина Владимировна
27.05.2011	д. Барабаны д. Приозерный д. Матюшкино	10.00-12.00 здание магазина 12.20-14.20 здание магазина 15.00-17.00 здание администрации	Иванова Мария Валерьевна	Богатко Ирина Петровна